

当前位置：首页 >> 自动化仪表 >

行业企业市场标准科技新品会议展会政策原创 请输入您要查找的关键词 阿里巴巴建立“平头哥”公司 仪器仪表行业能学到什么

时间：2018-10-08 作者：专家委 点击：885

【中国仪表网 仪表深度】近日，阿里巴巴宣布成立平头哥半导体研究公司，无疑是再一次将“平头哥”精神带火了一把。仪器仪表行业作为制造行业的重要组成部分，同样也不能缺少这样的精神。



受中美贸易战的影响，我国的半导体芯片核心技术缺失问题暴露出来，因此不少企业都在加强芯片的自主研发。2018年9月19日，阿里巴巴CTO、达摩院院长张建锋在2018云栖大会上表示，阿里巴巴将成立独立半导体公司“平头哥”。平头哥半导体研究公司的初期的研发重点在人工智能芯片和嵌入式芯片设计。

据了解，此次芯片公司的名字来源于马云的创意。作为动物界的网红，“平头哥”一向都是以非常强悍的形象出现在人们的眼中。由此可以看出，此次阿里巴巴成立平头哥半导体研究公司，也是铆足了精神和力气来研发核心技术芯片。

这个神秘的“平头哥”，实际上就是人们给非洲大草原野生动物“蜜獾”取的一个昵称。“蜜獾”号称“世界上最临危不惧的动物”，因其战斗力爆表(毒蛇、虎豹均不是对手)，热衷于斗殴(不是在干架，就是在去干架的路上)而变成了网红动物。

毋庸置疑，蜜獾具有强大的战斗能力和不惧困难的大无畏精神。即使面对毒蛇猛兽，都不能阻挡他们向前奋战的勇气，这种不怕难不怕苦的精神同样也值得仪器仪表行业学习。

仪器仪表行业虽然经过多年的发展，在国际上形成了一定的规模，但是在核心技术上，仍然有很多缺失。目前国外仪器仪表在技术水平上高于国产仪器仪表，因此造成很多计量院研究院采购仪器仪表时往往更倾向于国外的仪器仪表的现象。在国家采招标网发布的很多招标项目上，有很多项目尤其精度要求比较高的仪器仪表，往往只接受进口，不接受国产。

关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的，最近的中兴事件更说明了这一问题。如果仪器仪表行业只是一味的借用别人的核心技术，并不能真正实现行业的发展壮大。只有把核心技术掌握在自己手中，才能真正实现中国制造强国的建设。

但是需要注意的是，蜜獾虽然勇猛，但是也并不是有勇无谋。一方面，蜜獾的皮毛光滑韧性很强，一般其他动物很难伤到体内，另一方面，身体具有强大的解毒能力，当被毒蜂蛰了或是被毒蛇咬了，倒地昏睡几个小时就会痊愈。

除了不怕苦难的决心之外，仪器仪表行业同样也需要内功的修炼。面对目前我国核心技术发展的窘境，国家也发布了多项措施来进行重大科技项目立项和组织实施方式、科研绩效评价机制、软硬基础设施建设等方面的改革，建立科研工作者和企业创新研发的良好氛围。

对于仪器仪表企业来说，也要把握大势，瞄准仪器仪表行业技术前沿，肩负起仪器仪表行业的重任，积极与科研院所院校展开合作，在关键领域、卡脖子的地方下大功夫，集合精锐力量，努力做出更多有价值的原创性成果，积极抢占仪器仪表行业发展

- 自动化仪表
- 分析仪器
- 医疗仪器
- 传感器
- 仪器材料
- 电子电工
- 试验设备
- 环境监测
- 光学仪器
- 控制系统

合作媒体



制高点。

只有在修炼好内功的同时，加上不怕苦不怕难的精神，才能真正研发出核心技术，推动仪器仪表行业的不断发展，同时对仪器仪表企业来说，也只有掌握了核心技术，才能像“平头哥”一样在市场竞争中所向披靡

(来源：中国仪表网)

友情链接

[中国仪器仪表学会](#) [深圳市科协](#) [广东省仪器仪表学会](#) [深圳市仪器仪表与自动化行业协会](#) [中国仪器仪表商情网](#) [中国自动化网](#) [激光制造网](#)